
                                                                                                            

 

                             

               

                     

 
 
 

 
Cyprus GPP AWARDS 2016    &   Italy CompraVerde – BuyGreen 

 
Βραβεία Πράσινων Δημοσίων Συμβάσεων 2016- Συνεργασία Κύπρος – Ιταλία 

Βραβείο Ολοκληρωμένης Πολιτικής (GPP) και Βραβείο Εφαρμογής ΠΔΣ ανά Κατηγορία  
 

 
Με την ευκαιρία του Διεθνούς Φόρουμ CompraVerde – BuyGreen, που πραγματοποιείται στην Ιταλία στις 13 & 14 

Οκτωβρίου, θα πραγματοποιηθούν φέτος παράλληλα και στην Κύπρο, για τρίτη συνεχή χρονιά, τα Βραβεία των Πράσινων Δημόσιων 

Συμβάσεων σε συνεργασία με το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών και τη στήριξη της Επιστημονικής Γραμματείας Θεσμικών 
Θέσεων της Ιταλίας.   
 
Τα βραβεία απευθύνονται σε δημόσιους φορείς που συμβάλλουν ενεργά στη διάδοση των πράσινων δημοσίων συμβάσεων, μέσω 
των διαγωνισμών τους με στόχο τη μείωση των επιπτώσεων των δραστηριοτήτων τους στο περιβάλλον και την υγεία των πολιτών. 
 
Ο σκοπός των Βραβείων των Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων (GPP Awards) είναι η υποστήριξη, διάχυση και ενίσχυση των φορέων 
που εφαρμόζουν Πράσινες  Δημόσιες  Συμβάσεις (ΠΔΣ) στην Κύπρο.  
Τα Βραβεία χωρίζονται σε δύο ενότητες:  

Α) Ολοκληρωμένης πολιτικής των Πράσινων Δημοσίων Συμβάσεων και 
Β) Πράσινων Προσφορών ανά κατηγορία προϊόντων/υπηρεσιών/έργων.  

 
Τα βραβεία των ΠΔΣ, έχουν σχεδιαστεί για να είναι μια ετήσια αναγνώριση για τους φορείς που έχουν διακριθεί για τη δημοσίευση 
ΠΔΣ ή /και για συγκεκριμένες δραστηριότητες που σχετίζονται με την προώθηση των ΠΔΣ, την εφαρμογή τους, όπως, συστηματικά 
μέτρα για την εισαγωγή οικολογικών κριτηρίων στις δημόσιες προσφορές. 
 
 

Δικαίωμα συμμετοχής στα βραβεία έχουν ως ακολούθως: 
 
1. Τοπικές Αυτοδιοικήσεις (Δήμοι, Κοινότητες)  
2. Πανεπιστήμια, ερευνητικά ιδρύματα και δημόσια σχολεία σε κάθε επίπεδο, τεχνικές σχολές,  
3. Νοσοκομεία, εξωτερικά ιατρεία, μονάδες αποκατάστασης κλπ. 
4. Υπουργεία, Τμήματα και Υπηρεσίες 
5. Άλλα (εμπορικά επιμελητήρια, ημικρατικοί οργανισμοί κλπ.) 
  

Βραβείο θα χορηγείται μόνο εάν υπάρχουν τουλάχιστον δύο συμμετέχοντες ανά κατηγορία και ανά είδος προϊόντων/ 
υπηρεσιών/έργων. Σε αντίθετη περίπτωση, και εφόσον η Επιτροπή Αξιολόγησης των Βραβείων το κρίνει, θα μπορεί να εκδίδεται 
τιμητικό πιστοποιητικό. 
 
Οι Κατηγορίες Αγορών για τις οποίες διεξάγεται και φέτος ο διαγωνισμός για τα Βραβεία Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων –  3rd  CY 
GPP Awards είναι: 
 

1. Μηχανογραφικός Εξοπλισμό και Ηλεκτρικές Συσκευές  
2. Φωτισμός 
3. Οχήματα 
4. Κλιματιστικά 
5. Κτιριακές Κατασκευές 

 
 
 
 
 



                                                                                                            

 

                             

               

                     

 
 
 
 
 
Αιτήσεις για συμμετοχή στα βραβεία: 
 
Οι συμμετέχοντες καλούνται να συμπληρώσουν το ειδικό έντυπο συμμετοχής για τα Βραβεία Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων (CY 
GPP Awards). Το έντυπο θα πρέπει να συνοδεύεται από σχετικές τεκμηριώσεις των όσων αναγράφονται σε αυτό (έγγραφα, 
φωτογραφίες κλπ.). Σε περίπτωση ελλιπούς τεκμηρίωσης, η Επιτροπή θα επικοινωνήσει με τον συμμετέχοντα για υποβολή 
συμπληρωματικών στοιχείων. 
 
Η επιλογή των βραβευθέντων, θα πραγματοποιηθεί με συγκεκριμένα κριτήρια μετά από αξιολόγηση των αιτήσεων από Ειδική 
Επιτροπή που έχει συσταθεί από τη Συντονιστική Επιτροπή του θεσμού.  

 
Σημειώνεται ότι δεν θα γίνονται δεκτές αιτήσεις από φορείς ή αρχές  οι οποίοι βραβεύτηκαν πέρσι για την ίδια κατηγορία και ίδια 
χρονική περίοδο εφαρμογής των ΠΔΣ. Θα γίνονται δεκτές αιτήσεις στις ίδιες κατηγορίες από τους ίδιους  φορείς/αρχές για την 
εφαρμογή των ΠΔΣ, μόνο στην περίπτωση που αποδεικνύεται ότι η νέα αίτηση αφορά συνέχιση της πολιτικής των ΠΔΣ για την 
περίοδο Σεπτέμβριος 2015 - Αύγουστος 2016.  
 
Οι αιτήσεις συμμετοχής θα πρέπει να αποσταλούν στο Τμήμα Περιβάλλοντος, είτε με φαξ στο 22774945, είτε ηλεκτρονικά στη 
διεύθυνση  ngeorgiou@environment.moa.gov.cy το αργότερο μέχρι τις 25 Σεπτεμβρίου 2016. 
 
Κάθε συμμετέχων έχει το δικαίωμα να υποβάλει αίτηση και για τις δύο ενότητες αλλά και για περισσότερες από μια κατηγορίες 
προϊόντων. 

  
 
Κριτήρια αξιολόγησης: 
 
Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης θα ληφθούν υπόψιν και τα πιο κάτω: 
 

Ενότητα Α 
 Κατάρτιση και Εφαρμογή Περιβαλλοντικής Πολιτικής 
 Υιοθέτηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις ΠΔΣ ή κατάρτιση Σχεδίου Δράσης για τις ΠΣΔ σύμφωνα με τις ανάγκες και 

δραστηριότητες του οργανισμού. 
 Ενημέρωση εργαζομένων /προσωπικού 
 Ενημέρωση προμηθευτών και πολιτών για τις περιβαλλοντικές δραστηριότητες και την εφαρμογή πράσινων κριτηρίων στα 

έγγραφα προσφορών 
 Χρήση περιβαλλοντικών κριτηρίων σε διαγωνισμούς 
 Παροχή κινήτρων στους εργαζομένους και την αγορά, για υιοθέτηση των ΠΔΣ και περιβαλλοντικών παραμέτρων 
 Δραστηριότητες για ανάπτυξη της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης 
 Προηγούμενη βράβευση με τα CY GPP Awards  
 Άλλες διακρίσεις και συστήματα περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

 
Ενότητα Β 

 Εισαγωγή περιβαλλοντικών κριτηρίων σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για τις ΠΔΣ ή άλλο σχετικό (τεχνικές προδιαγραφές) 
 Εφαρμογή συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης (EMAS ή ISO 14001) 
 Εφαρμογή άλλων προτύπων (ISO 9000 κλπ) 
 Κριτήρια ανάθεσης (π.χ. επιπλέον βαθμολογία για οικολογικά προϊόντα, διάθεση και διαχείριση των αποβλήτων, 

ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων της μεταφοράς, το νερό και την εξοικονόμηση ενέργειας, εξοικονόμηση φυσικών πόρων 
κλπ) 

 Εισαγωγή ρήτρων που ευνοούν την εφαρμογή πράσινων προσφορών 
 Χρήση του κόστους με βάση τον κύκλο ζωής του προϊόντος 
 Εφαρμογή κριτηρίου για την πιο συμφέρουσα οικονομικά προσφορά  

 
 

mailto:ngeorgiou@environment.moa.gov.cy


                                                                                                            

 

                             

               

                     

 
 
 
 
Τελετή Βράβευσης 
 
Η τελετή βράβευσης θα πραγματοποιηθεί στις 13 Οκτωβρίου 2016. Τα βραβεία που θα απονεμηθούν είναι τα πιο κάτω: 

 1ο Βραβείο Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα για ολοκληρωμένη πολιτική Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων. 
 2ο Βραβείο Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα για ολοκληρωμένη πολιτική Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων. 
 3ο Βραβείο Αναθέτουσας Αρχής/Αναθέτοντος Φορέα για ολοκληρωμένη πολιτική Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων. 
 Βραβείο Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων για αγορές στην κατηγορία Μηχανογραφικός Εξοπλισμός & Ηλεκτρικές Συσκευές  
 Βραβείο Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων για  αγορές στην κατηγορία  Φωτισμός 
 Βραβείο Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων για αγορές στην Κατηγορία Οχήματα 
 Βραβείο Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων για αγορές στην κατηγορία Κλιματιστικά.  

 Βραβείο Πράσινων Δημόσιων Συμβάσεων για αγορές στην κατηγορία Κτιριακές Κατασκευές  
 

Η τελετή θα διεξαχθεί στο Αμφιθέατρο της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου, στη Λεωφ. Τζων Κέννεντυ 80, Λευκωσία. Έναρξη 10:00πμ  

 

GreenS «Green public procurement supporters for innovative and sustainable institutional change» 

 
Στόχος του έργου είναι να υποστηρίξει τις Αναθέτουσες Αρχές και τους Αναθέτοντες Φορείς στη διεξαγωγή Πράσινων Δημόσιων 
Συμβάσεων (ΠΔΣ) για προϊόντα και υπηρεσίες, με απώτερο σκοπό  την εξοικονόμηση ενέργειας και τη μείωση των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα, παρέχοντας εκπαιδευτικά προγράμματα για Αναθέτουσες Αρχές/Αναθέτοντες Φορείς με θέμα τις ΠΔΣ, 
μελέτες για εξοπλισμό, αξιολόγηση των αναγκών για ετοιμασία τεχνικών προδιαγραφών και την καθιέρωση των ονομαζόμενων 
«Υποστηρικτών Πράσινων Δημοσίων Συμβάσεων (Μονάδες υποστήριξης)». 
 
Στο εν λόγω έργο, από την Κύπρο, συμμετέχει το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών, το οποίο και 
κατέχει το ρόλο του Υποστηρικτή. 
 
Την τελετή βράβευσης στηρίζει το έργο GreenS, το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Ορίζοντας 2020. 
Μέγας Χορηγός για τα 3rd CY GPP AWARDS είναι η Κεντρική Τράπεζα Κύπρου. 

 
 
Περισσότερες πληροφορίες 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την κα Γεωργίου-Τσιάκαλου Ναταλία στο τηλέφωνο 22408923 ή στο 
email ngeorgiou@environment.moa.gov.cy ή με τον κ. Σάββα Βλάχο από το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών, στο τηλέφωνο 

22667716 ή στο email savvas.vlachos@cea.org.cy 
 
Τα έντυπα είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα Τμήματος Περιβάλλοντος 

http://www.moa.gov.cy/moa/environment/environment.nsf και του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών 

www.cea.org.cy 
 
 
Συνεργαζόμενοι φορείς  
Τμήμα Περιβάλλοντος 
Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών 
Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων του Γενικού Λογιστηρίου 

της Δημοκρατίας 
Υπηρεσίες Κρατικών Αγορών και Προμηθειών 
Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών 

Ένωση Δήμων  
Ένωση Κοινοτήτων 
Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) 
Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) 

Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ)  
Ομοσπονδία Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου 
Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών 

 
Τμήμα Περιβάλλοντος 15/9/2016               ΜΕΓΑΣ ΧΟΡΗΓΟΣ:     ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ 
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